

„Boh náš je láska ...“

Suspírium: „Keď bol Izrael mladý, miloval som ho, z Egypta som povolal svojho syna. [...] Sám som učil chodiť Efrajima, brával som ich na svoje ramená, no nepoznali, že som ich uzdravoval. Povrazmi ľudskosti som ich ťahal, lanami lásky, bol som pre nich ako ten, čo im nadľahčuje jarmo nad čeluste, skláňal som sa k nemu a dával som mu jesť.“ (Oz 11,1.3-4) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 301. 1. verš: „Boh náš je láska od večnosti, ...“

Pozdrav: „Keď sa najedli, opýtal sa Ježiš Šimona Petra: „Šimon, syn Jána, miluješ ma väčšmi ako títo?“ Odpovedal mu: „Áno, Pane, ty vieš, že ťa mám rád.“ Ježiš mu povedal: „Pas moje baránky!“ (Jn 21,15) Amen.

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Prvom liste apoštola Pavla Korinťanom v 13. kapitole v prvých troch veršoch takto: *„Keby som hovoril ľudskými jazykmi, ba aj anjelskými, a lásku by som nemal, bol by som iba ako cvendžiaci kov a zvučiaci činel. A keby som mal aj dar prorokovať a poznal by som všetky tajomstvá a mal by som všetko poznanie a keby som mal takú silnú vieru, že by som hory prenášal, no lásku by som nemal, nebol by som ničím. Ak by som rozdal všetok svoj majetok, a ak by som vydal svoje telo, aby som sa mohol chváliť, no lásku by som nemal, nič by mi to neosožilo..“* (IK 13,1-3) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 301. 2-3. verše: „Boh náš je láska od večnosti, ...“

Vzdych: „...vyvoleným, ktorých Boh Otec vopred poznal a Duchom posvätil, aby sa poslušne odovzdali Ježišovi Kristovi a boli pokropení jeho krvou: Milosť a pokoj v hojnosti!“ (IPt 1,1b-2) Amen.

Lekcia: Prvý list apoštola Jána 4. kapitola, 7-21. veršov: *„Milovaní, milujme sa navzájom, lebo láska je z Boha a každý, kto miluje, narodil sa z Boha a pozná Boha. Ten, kto nemiluje, nepozná Boha, pretože Boh je láska. Božia láska k nám sa prejavila v tom, že Boh poslal na svet svojho jednorodeného Syna, aby sme skrze neho mali život. Láska je v tom, že nie my sme milovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svojho Syna ako obeť zmierenia za naše hriechy. Milovaní, keď si nás Boh tak zamiloval, aj my sa máme navzájom milovať. Boha nikto nikdy nevidel; ak sa navzájom milujeme, Boh ostáva v nás a jeho láska v nás dosiahla dokonalosť. Podľa toho poznávame, že ostávame v ňom a on v nás, že nám dal zo svojho Ducha. A my sme videli a svedčíme, že Otec poslal Syna za Spasiteľa sveta. Kto vyznáva, že Ježiš je Boží Syn, v tom ostáva Boh a on ostáva v Bohu. A my sme poznali a uverili v lásku, ktorú má Boh k nám. Boh je láska a*

kto ostáva v láske, ostáva v Bohu a Boh ostáva v ňom. Láska medzi nami dosiahla dokonalosť v tom, že máme dôveru v deň súdu. Veď aký je on, takí sme aj my na tomto svete. V láske niet strachu, ale dokonalá láska vyháňa strach, lebo: kto má strach, bojí sa trestu, a kto sa bojí, nie je dokonalý v láske. My milujeme, lebo on nás miloval prvý. Ak niekto hovorí: „Milujem Boha“ a nenávidí svojho brata, je klamár. Veď kto nemiluje svojho brata, ktorého vidí, nie je schopný milovať Boha, ktorého nevidí. A toto prikázanie máme od neho, aby ten, kto miluje Boha, miloval aj svojho brata.“

Modlitba: Dobrotivý Otče náš v mene Pána Ježiša Krista! Toľko lásky potrebujeme k tomu, aby sme sa mali radi, len preto lebo nepoznáme tú lásku, ktorou si nás obnažil Ty sám, Spasiteľ sveta! V Tvojom mene voláme k Tebe za tých, ktorí dnes svedčia a vydávajú svedectvo o tom, Kto si a prečo si prišiel na tento svet. Vyznávame Ti, Otče útechy a pomoci, že žíznime po pravej láske. Vyznávame Ti, že náš život je začarovaný kruh, už ani nevieme, kde sme to začali a kam smerujeme. Prosíme, nájdi nás osobne, aby v nás dosiahla dokonalosť Tvoja pravá láska a vernosť nezištná. Nauč nás Ty, Ktorého nevidíme, vyznať Ti naše hriechy, náš strach, našu nedôveru voči Tvojej osobe a našu každodennú nelásku voči blíždym. Zmiluj sa nad nami a príd' medzi nás, Ty, Ktorý si nás miloval prvý, aby sme mali život a uverili v Teba. Prosíme, v túto hodinu zošli Svojho Ducha a potešuj nás, aby radosť z Tvojej lásky nás zachránila pre večnosť. Boží Syn, preukáž nám Svoju milosť a radosťou Svojou posmeľuj naše srdcia. Amen.

Pieseň: Chválospev č. 311: 1-3. verše: „Chváľ Boha, vzdávaj česť večnému Kráľovi neba...“

Vzdych: „Jasavým hlasom to oznamujte a hlásajte, rozneste to až do končín zeme, hovorte: „Hospodin vykúpil svojho služobníka Jáкова.“ (Iz 48,20) Amen.

Biblický text: Prvý list apoštola Jána 4. kapitola 9. verše: „Božia láska k nám sa prejavila v tom, že Boh poslal na svet svojho jednorodeného Syna, aby sme skrze neho mali život.“

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! Kristovo spoločenstvo od učeníka, ktorého Ježiš miloval, dostáva veľmi pekné rozvrstvenie Božej lásky. Boh je láska, teda táto láska má svoj účinok a je znamením toho, že Boh nás ako a prečo miluje. Milovaný Tobias! Najstarší a najviac premýšľajúci o Božej láske zo skupiny konfirmandov. Porozumieť

podstatu. Vedieť zmysel toho, prečo som tu a prečo dnes tu stojím pred Bohom a cirkevným zborom. Mať úprimné srdce pred Pánom, Ktorý nevie nemilovať. Boh Ťa miluje, milý Tobias. Veľmi veľa ľudí, dokonca celú rodinu Ti zveril Pán, aby si ich vyučoval na ceste lásky. Buď pokorný pred Hospodinom, miluj, miluj a miluj, lebo skutočná láska je ticho. Skutočná láska sa nevystatuje. Skutočná láska je pokorná, ako Kristus, Ktorý visel medzi nebom a zemou na Golgotskom kríži. Milovaný Tobias! Pevne stoj na svojom mieste a zotrvej v tej láske, v ktorej Ťa viedli, aby refrénom Tvojho života bola: „Nie ja, ale Boh je láska.“ Táto láska je zjavná, táto vernosť je viditeľná v Ježišovi v Kristovi, v Tvojom osobnom Spasiteľovi. Všetko, o čom dnes evanjelista Ján pojednáva, je dôsledkom Božej lásky. To, že existuje Jánovo spoločenstvo, to že Kristus je živý v tom spoločenstve, je preto možné, lebo Boh sa ich ujíma každý deň. Nie sú dokonalí, ale milovaní Bohom. Dokonalosť v láske je niečo nepredstaviteľné. Dokonalosť v Božej láske sa treba učiť každý deň. Ježiš prichádza, aby všetko napravil a oprášil. Ježiš prichádza, aby nám daroval svoju energiu. Milovaný Patrik! Nemal som ešte takého konfirmanda ako ty. Na všetko si pripravený, nič Ťa nezaskočí, Tvoje odpovede sú krátke, ale výstižné. Dokonalý mladý muž, ktorý sa snaží, ide za svojimi cieľmi, vie, čo chce a ako chce, a pritom je umiernený. Tvoja prítomnosť na hodinách konfirmačnej prípravy bola zjavná a tichá, ale keď som sa Ťa na niečo spýtal, Tvoja odpoveď bola čistá ako krištáľovo-čistá voda bystriny. Dokonalá výdrž s dokonalou láskou Božou. Všetky Ježišove slová a všetky Ježišove skutky nech Ti zjaví dokonalá láska. Buď dokonalý v Božej láske. Vidieť Boha, žiť s Bohom, zostať a ostávať v Ňom, nech je aj Tvojím životným duchovným cieľom. Ty Patrik, práve začínaš s veľkou a nezištnou láskou svoj kresťanský život. Nech Pán Boh do Tvojho srdca vkladá to najdôležitejšie, spoločenstvo s Ním. Boh silný a mocný prichádza v osobe Ježiša Krista ako Spasiteľ sveta! Nie je jednoduché sa zomknúť a každého mať rád. Môj prvý konfirmand v Rožňave to vyjadril takto: „Ja nie som Ježiš, aby som každému

odpúšťal, aby som každého sprevádzal, aby som každého mal rád.“ Milovaný Michal! Život je jednoznačný, ale život vyrieši práve ten, kto sa neodvráti od problémov. Ten, Kto daruje. Ten, Kto obohatí. Ten, Kto znáša strasti. Ten, Kto vie darovať odpustenie hriechov. Ten, Kto v nás prebúdzá nádej. Ten, Kto nám dáva svetlo a teplo. Boh prichádza k človeku v Ježišovi Kristovi a v ňom dáva životu zmysel, podstatu, vedenie i videnie. Boh poslal na svet svojho jednorodeného Syna, aby človek v ňom našiel život. Počas dvojročnej prípravy, iba raz si chýbal, a keď sa vynoril problém ohľadom konfirmácie, si bol taký zlatý, že si sa spýtal, či by... Tvoja láskavosť, milovaný Michal nech sa vždy prelína s láskou Božou. „Uč sa od Krista to, čo sa nikdy nenaučíš od človeka.“ Byť láskavý a láskyplný vie byť človek iba skrze Pána. Boh poslal svojho jednorodeného Syna na svet, a aj k Tebe prichádza, aby Ti pomohol. Ďalej ako vidíme, Božia láska pomáha prekonať prekážky. V tejto láske sa človek skutočne nájde, ak ju Kristova láska pohýna. Bez tejto lásky sa bojíme, máme problémy, či už zjavné alebo umelé, ale Hospodinovi patrí náš celý život. Kvalita života závisí od Božej lásky. Zo srdca a s vďačnosťou predstupuje pred Božiu tvár ten, kto sa našiel práve v Kristovi. Láska Božia nás totiž hľadá a nachádza. Milovaná Lea! Tvoja osobnosť sa pomaly ale iste vykryštalizuje. Si perlou tohto spoločenstva. Nevieme, nikto z nás nevie, čo nás formuje najviac, strach, bojzlivosť, nevedomosť, nepripravenosť? Ty si však vždy prichádzala do spoločenstva konfirmandov, keď si bola na všetko pripravená. Láska Božia nás však premontuje a zvalcuje. Boh je voľný, nebojí sa, a nikomu nedaruje Ducha bojzlivosti, ale Ducha lásky. Ako jediná zo skupiny, si nás nikdy nezabudla povzbudiť. Tvoje „ďakujem, prosím“ je úprimné, ale aj Tvoj strach bol úprimný. Kristova láska vyháňa strach a bojzlivosť. Nezabudni, On si ňu vyvolil a udomácnil v spoločenstve, kde láska nikdy nezanikne. On túto lásku daruje aj tebe, a chce, aby si bola verná až do smrti tomu Pánovi, Ktorý ňu vykúpil z hriechov. Nakoniec prichádza to, čo je viditeľná podstata spoločenstva: milovať svojich blížnych. Cítiť sa dobre v spoločenstve závisí aj od toho, čo do toho

vkladám ja. Bohom milovaný Števo! Ty si jediný, ktorý si vložil všetko na jednu stávkku: Buď, alebo! Ty si veľmi voľný v láske v spoločenstve. Táto voľnosť Ti garantuje slobodu. Slobodne prídem a zadriemkam si. Slobodne prídem a porozprávam sa. Slobodne prídem, a opýtam sa, čo má ten druhý nové, neobyčajné a zvláštne. Aj o vynorených problémoch sa rozprávať voľne a slobodne. Milovať sa navzájom voľne a slobodne. Akcia, partia, moja partička, to je cieľ. Mať sa rád. Byť a zostať voľný. To je život. Toto by sme sa mali učiť od Števa, všetci tu prítomní. Táto voľnosť je prítomná v Kristovej láske ako obeta. Kristus sa obetoval za nás, aby sme boli slobodní a slobodné v láske. Nevieme sa usmiať, nevieme sa radovať, nevieme sa tešiť z toho, kto je Boh. Radovať sa a túto radosť z Božej lásky vyjadriť. Plakať s plačúcimi a radovať sa s preradosnými, to znamená milovať blížnych. Ukecaný Števo, ktorý vždy vie, kedy a čo má povedať, a pritom by bol ochotný aj zomrieť pre iných. Voľnosť v Božej láske je práve to, že milujem tých, ktorých vidím, mám ich pred očami nie preto, aby som ich využíval pre vlastné ciele, ale to je služba lásky, keď zbadám, že ten druhý je chorý, smutný a potrebuje moju pomoc. Nakoniec táto láska je aj odvážna. Myslí vždy len na iných, nie na seba. Posolstvom Ježiša Krista bolo práve to. Kto je Ježiš? Prečo prišiel na tento svet? Aby pomohol, aby uzdravoval, aby liečil, aby bol prítomný tam, kde nikto nie je na blízku. Posolstvom Ježiša je vyslobodenie. O tom vyslobodení je reč aj pri vyznaní viery. Láska Božia je vyznaním toho, že ako Boh nás miluje vo svojom Synovi. Milovaná Šarlotka! Ty si bola veľmi úzkoprsá čo sa týka reči, ale keď išlo o brata, si bola prvá pri ňom. „Ja ho dovlečiem, ja ho zobudím, ja ho privediem, nebojte bude tu. Si tímová hráčka a to je určite tak aj na turnajoch, ktoré absolvuješ. To, čo konáš, to je odvaha. To, o čom tak málo rozprávaš, to je dôvera. To, čo je pre teba samozrejmosť, to je otvorenosť voči blížnym. Byť odvážna vo svete plný nenávisti, bezočivosti. Byť otvorený novým ľuďom a novým prístupom, to je Kristova služba k nám. Božia láska zostáva iba frázou, kým sa neprejavuje v živote blížneho. Koho napĺňa

duchovnosť lásky, miluje. Nevie to pomenovať, prečo tak koná, hovorí, len to z neho a z nej vyžaruje. Nebude nikdy klamárom v spoločenstve, ale ticho sa primkne, ticho sa pridruží, a povie, je to zariadené. Milá Šarlotka! Zostaň vždy takou aká si teraz, odvaha Kristovej lásky nech Ťa sprevádza po celý život, lebo Tvoja láska k blížnemu nie je farizejská. Kristov ľud máme sa v čom posilňovať. Vieme, počuli sme, kde nás tlačia topánky, prečo náš život je nepohodlný, prečo sme stále kritickí a nepoučiteľní: Kristovo spoločenstvo žijúce v Bratislave, je to také jednoduché, všetky Jánove spojky: pretože, aby, že, hovoria o jednom: Boh je láska! My sme zábudliví a zábudlivé, ale dnes by sme mali svedčiť len o jednom, Božia láska je živá v nás a medzi nami. Zotrváť v láske nie je jednoduché, ale máme sa od Koho učiť. Z vlastnej sily to nepôjde, ale naším príkladom je Kristus, Jeho služba smerom k nám. Amen.

Modlitba: Ďakujeme Ti, láskavý a milý Otče náš, že Ty si verný, ktorý nás utvrdíš a ochrániš pred zlom.“ (II Tes 3,3) Modlíme sa za našu malú vieru ako „apoštoli: „Daj nám väčšiu vieru!“ (Lk 17,5), veď „zo Siona, z dokonalej krásy skvie sa Boh náš. Ty prichádzaš a nemlčíš.“ (Ž 50,2-3a) Prosíme, nauč nás konať opravdivú lásku. Lásku, ktorá sa nenadúva, lásku, ktorá sa nevystatuje, lásku, ktorá sa neteší z neprávosti. Ty „Jediný si a okrem Teba iného niet.“ (Mk 12,32), ktorý nevie nemilovať. Prikazuješ nám, aby náš život svedčil o Tvojej láske a bol viditeľný a hmatateľný: „...miluj svojho blížneho ako seba samého. Ja som Hospodin.“ (III Mojž 19,18b) „Dobrý si voči tým, čo v Teba dúfajú, voči duši, ktorá Ťa hľadá. Dobré je v tichosti čakať na Hospodinovu pomoc.“ (Nár 3,25-26) Daj Pane, aby títo mladí ľudia uverili Tvojej láske, aby Ťa osobne prijali za Spasiteľa sveta, aby žili a konali, ako si žil a konal Ty, drahý Kristus. Veď Ty si bol poslaný a pomazaný Hospodinom, aby si hlásal radostnú zvesť chudobným, obviazal rany tým, čo majú skrúsené srdce, zvestoval slobodu zajatcom a väzneným prepustenie, [...] aby si na sionských zarmútených položil turban namiesto popola, olej radosti namiesto smútku a slávnostné rúcho namiesto sklesnutého ducha.“ (Iz 61, 1.3) Zostaň s nami a požehnaj sľub a vyznanie tých, ktorí dnes stoja pred Tebou. Duchom Svätým im očisti myseľ, aby žili v láske a skrze Tvojej lásky zjavenej v Ježišovi Kristovi. Amen. **Modlitba Pánova**

Ofera: „láska je dobrotivá...“ (IK 13,4)

Požehnanie: „Ved' od neho, prostredníctvom neho a pre neho je všetko, jemu sláva na veky. Amen.“ (R 11,36) **OZNAMY**

Pieseň: Chválospev č. 311: 4. verš: „Chváľ Boha, ...“